

北京商报

BEIJING BUSINESS TODAY
bbtnews.com.cn

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2011年5月17日 星期二

周一至周五出版

第2286期 今日24版

北京日报报业集团主管主办
北京商报社出版

本报特供
航空阅读

中国国际航空股份有限公司
中国南方航空股份有限公司
中国东方航空股份有限公司
中国联合航空有限公司

全球主要市场上一交易日行情

上证指数收盘	2849.07	-0.76%
最高/最低	2877.09	2846.31
深成指数收盘	12051.24	-0.87%
最高/最低	12215.97	12046.54
道·琼斯	12582.00	-0.11%
纳斯达克	2819.09	-0.33%
标准普尔	1338.58	0.06%
金融时报	5908.94	-0.29%
恒生指数	22960.60	-1.36%
台湾加权	8911.71	-1.05%
日经指数	9558.30	-0.94%
纽约原油	\$98.86	-0.79%
现货黄金	\$1503.40	0.66%
CBOT黄豆	\$1338.50	0.68%
LME期铜	\$8830.00	0.48%

(截至北京时间23时)



· 周刊出版时间 ·

- 周一：文化创意产业周刊 区域经济周刊 中关村周刊
- 周二：时代汽车周刊 产经周刊 美食周刊
- 周三：商业周刊 通讯数码周刊 IT互联网周刊
- 周四：新北京楼市周刊 家居产业周刊 商旅周刊 时尚周刊
- 周五：理财周刊 典藏周刊 中国紫砂周刊 中国当代艺术周刊 中国书画周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
邱宝昌 律师 电话:010-64097966 51658365

责编 韩哲 美编 李杰 责校 林海英

商业立项房屋
不得按住宅设计

(见第2版)

网民呼吁
设立预付费保证金

(见第4版)

赛轮募投过剩行业
产能难消化

(见第6版)

希腊经济援助前景
再添变数

(见第8版)

中国对欧盟马铃薯淀粉征反补贴税

商报讯 (记者 王芳) 在欧盟对中国铜版纸“反补贴第一案”两天后，中国商务部裁决自5月19日起对从欧盟进口的马铃薯淀粉征7.7%—11.9%的临时反补贴税保证金，同时，上述进口产品还适用12.6%—56.7%的反倾销税。这是我国首次对欧盟产品采取反补贴措施。

根据商务部昨日发布的公告显示，通过为期九个半月的反补贴调查，认为原产于欧盟的进口马铃薯淀粉存在补贴，国内马铃薯淀粉产业受到了实质损害。

就在两天前，欧盟决定对进口自中国的铜版纸征收20%—39.1%的“双反”(反补贴和反倾销)关税，这是欧盟首次对华产品征收反补贴税，成为欧盟对华“反补贴第一案”。

商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任白明认为，我国对欧首次反补贴措施指马铃薯淀粉行业别具意义。由于欧盟农民在政党选举中有举足轻重的地位，因此维护农民利益成为政党争夺的砝码，通常对农业的补贴支持超过了正常限度。

调查报告显示，从2007年至2009年，我国自欧盟进口的马铃薯淀粉价格下降了40.36%，进口数量增长了329.5%，市场份额急增，从2.44%增长到9.78%。而与之形成鲜

明对比的是，国内马铃薯淀粉产业税前利润2008年和2009年的亏损额分别为1015.53万元和9421.58万元。而真正的原因是，欧盟对国内马铃薯淀粉生产企业提供了每吨22.5欧元的补贴，还对马铃薯种植企业提供补贴，以生产一吨马铃薯淀粉为基数给予66.32欧元补贴。

“中国的铜版纸产业是个高度竞争的产业，企业在市场经济条件下运行，政府既不干预企业的日常经营，也不决定价格。欧盟滥用‘最佳可获得事实的方法’裁决，在程序中存在诸多与世界贸易组织规则不符的法律瑕疵。”商务部发言人姚坚表示。(下转第2版)

李稻葵：年内加息空间还有75个基点

(详细报道见第7版)

逾1100家京籍企业排队上市 超七成为高新技术企业

超七成为高新技术企业

商报讯 (记者 况玉清) 高新技术企业成为北京“十二五”期间实现创新驱动发展理念的重中之重。

根据北京市金融工作局昨日发布的数据，目前北京企业上市后备资源丰富，拟排队准备上市的企业总数达到了1100多家，其中高新技术类企业就包办了其中超过七成的席位，占到800余家，文化创意类企业达到120余家，节能环保企业120余家，都市型农业企业100家。

分析人士认为，这组数据释放出一种明显的信号：“十二五”期间，高科技、文化创意、节能环保、新农业将构成首都经济发展的“四驾

马车”，成为政府扶持的重点，也是今后首都经济发展战略转型的大方向。这表明，今后首都经济发展的大方向将进一步向低耗能、智力密集型转移，而一般制造业等传统产业则可能将逐渐淡出首都经济发展的版图。据悉，借奥运契机，北京启动了首钢搬迁的大幕，将高耗能、高污染的首钢主要生产基地向河北转移，这在当时就被认为是首都经济开始实现战略转型的一起重事件。

此外，市金融工作局昨日发布的数据还显示，截至目前，京籍主板上市公司达到了117家，创业板上市公司31家，境外上市公司

46家，三项数据均在全国各省市排名中高居榜首。由此不难看出，北京企业在高技术竞争力方面拥有明显优势。数据显示，北京地区上市公司多项指标同样也名列全国第一：上市公司总市值达到了12.28万亿元，居全国第一；上市公司融资(包括IPO和再融资)1.12万亿元，居全国第一；证券公司客户投资余额1.4万亿元，居全国第一。

除了已上市企业数量高居榜首、上市后备资源丰富之外，另有100多家企业离资本市场的大门也近在咫尺。另据市金融工作局透露，截至昨日，还有5家北京企业已顺利通过证监

会IPO审核，准备发行上市；正排队即将接受证监会审核的企业达到了55家；目前正处“辅导期”准备IPO的企业数量也达到了53家。

除了企业上市成绩突出之外，北京的私募股权投资活动也优势明显。数据显示，目前聚焦在京的私募股权机构和风险投资机构多达597家，管理的人民币基金规模4826亿元。2010年前三季度，北京地区发生私募股权投资和风险投资案例154起，投资额24.3亿美元，占全国投资金额的35.4%。

(相关报道见第5版《债券成北京企业融资主渠道》)

科博会今日开幕 高新技术展览成亮点

商报讯 (记者 冯秀英) 第十四届中国北京国际科技产业博览会今日开幕，在接下来的5天里，北京科博会将围绕中关村创新、金融创新、能源创新、循环经济等主题举办6场论坛，而总共10个专题展馆也将让北京市民一睹“科技盛宴”。这其中，高新技术展览将成为人们关注的重点。

记者从科博会组委会了解到，目前科博会已收集到北京等几十个省区市上报的千余个项目，涉及高新技术成果转让、产业合作、技术出口等诸多方面。为此，科博会现场将安排“北京市科技合作项目推介会暨签约仪式”等6场洽谈交易活动。届时，科博会组委会将邀请国家有关职能部门的负责人就国家科技产业政策答疑解惑，提供专家、投融资和相关服务机构的咨询。

北京团购网站 业绩首现负增长

团购继续疯狂势头还有多久？最新统计数据显示，4月全国新增团购网站不足300家，远低于3月新增数732家，而北京、广州作为3月第一、第三大团购城市，4月销售额首次负增长，第二大团购城市上海也增速放缓。

知名团购导航网站团800最新《2011年4月份中国团购统计报告》显示，团购网站增长量出现拐点，4月全国新增团购网站不足300家，远低于3月新增732家的数量。这是去年团购诞生以来，团购网站数量首次增速放缓。

(详细报道见第3版)

P 图片新闻
picture news

“奋进”号踏上绝唱之旅



美国“奋进”号航天飞机16日从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，前往国际空间站，服役近20年的“奋进”号由此踏上了自己的“绝唱”之旅。由于成本过高，美国此前决定终止已运行30多年的航天飞机项目。“阿特兰蒂斯”号航天飞机于今年7月进行最后一次飞行后，美国航天飞机将全部退役。

商报综合报道 新华社/图

元换
中国移动
3G上网卡
畅享上网乐趣！

预存¥300
得
3G上网卡一块
+
300元通信费

现在只需预存300元话费，即可0元换卡。
多种购买方案，满足您上网需求。还有丰富的
数据流量套餐供您选择，详询北京移动各
营业厅或10086。

号码种类	预存话费/押金(元)	最低消费(元)	月保底消费(元/月)	承诺在网时长	违约补偿款	签约类型
单机卡方案	300	300	50	半年	0	半年以上同卡续签
双机卡方案	300	600	50	一年	0	宽带上网卡续签

*仅限飞享套餐及以下套餐：飞享套餐、飞悦套餐、飞乐套餐、飞歌套餐、飞乐套餐、飞歌套餐、飞歌套餐。

**办理宽带上网卡的客户，需同时办理TD-SCDMA或GPRS上网功能，宽带上网卡需单独办理。

***办理宽带上网卡的客户，需同时办理TD-SCDMA或GPRS上网功能，宽带上网卡需单独办理。

G3
引领3G生活
www.10086.cn
10086